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Folketingets § 71-tilsyn fører tilsyn med forholdene for personer, der er 
administrativt frihedsberøvede herunder bl.a. herunder demente, der kan 
optages i et botilbud uden samtykke og tilbageholdes i boligen. 

§ 71-tilsynet udfører bl.a. dets kompetence ved at tage imod og behandle 
henvendelser om forholdene for administrativt frihedsberøvede personer fra 
enten den pågældende person selv, dennes pårørende eller andre personer, 
der er i kontakt med den administrativt frihedsberøvede person. 

§ 71-tilsynet tager også på tilsynsbesøg for at se på forholdene for 
administrativt frihedsberøvede personer, herunder på forhold som f.eks. 
brugen af tvang, de fysiske rammer og behandlingsmetoder. 

§ 71-tilsynet har i den forbindelse foretaget et anmeldt tilsynsbesøg på 
alderdomshjemmet Utoqqaat Illuat i Nuuk den 7. september 2024. 

§ 71-tilsynet skal på baggrund af tilsynsbesøget venligst anmode om svar på 
følgende spørgsmål: 

• Er I fortsat udfordret på de fysiske rammer på alderdomshjemmet? 
 

• Er der fortsat ventetid på at få udredt borgere med demens, og er der 
lavet nye tiltag i forhold til vejledning og rådgivning af personalet? 
 

• Hvor mange magtanvendelser er der foretaget på alderdomshjemmet 
siden tilsynets besøg og hvilke? 
 

I tilfælde af, at der er sket andre væsentlige ændringer på alder- 
domshjemmet, bedes I redegøre for dem og kommentere på årsagerne hertil. 

Oplysningerne kan enten sendes pr. post, pr. mail via 71-tilsynet@ft.dk eller 
via kontaktformular på § 71-tilsynets hjemmeside på følgende link: 
https://www.ft.dk/da/udvalg/udvalgene/%C2%A771/kontakt. 

Hvis tilbagemeldingen indeholder fortrolige oplysninger til § 71-tilsynet, så 
kan oplysningerne sendes via sikker post til folketinget@ft.dk med ”Att.: §71- 
tilsynet” i emnefeltet. 

For en god ordens skyld skal jeg oplyse, at jeres svar vil blive offentliggjort på 
Folketingets hjemmeside med undtagelse af evt. fortrolige oplysninger. 
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Jeg håber, I har mulighed for at svare på vores henvendelse senest den 2. 
december 2024. 

Skulle ovenstående give anledning til spørgsmål, er I naturligvis mere end 
velkomne til at kontakte udvalgssekretær for § 71-tilsynet Charlotte Avnsted-
Vilman på tlf. nr.: 3337 3648 eller e-mail: charlotte.avnsted-vilman@ft.dk. 

 

Med venlig hilsen  

Peter Juel-Jensen 

Formand 

 


